
Předmět Psaní odborného textu, semestr jaro 2018 
Úkol 1  

Příprava na psaní odborného textu – komplexní PRÁCE S TÉMATEM  

Jméno a příjmení:       UČO: 

 

 

A. Vyberte si sobě blízké téma nebo problém nebo myšlenku týkající se oboru ISK. Téma by mělo 

být pro vás natolik vhodné, abyste o něm mohli napsat seminární práci pro méně zasvěcené 

spolužák nebo jinou vám známou cílovou skupinu.    

 

Zapište toto téma (myšlenku, nápad) sem:  

 

 

B. Nakreslete nebo napište si na samostatný list papíru či díky nástrojům v počítači nějaký praktický 

grafický organizér, který vám pomůže utřídit si souvislosti a vztahy (např. myšlenkovou mapu, 

strukturu v bodech, organizovaně seskládané post-ity apod.). Rozhodněte se, která výseč z celé 

„mapy“ vás nejvíce zajímá nebo o ní nejvíce víte nebo bude nejvíce zajímavá (potřebná, lákavá) 

pro čtenáře vaší seminární práce. Barevně si tuto výseč označte – o ní bude vaše seminární 

práce. Organizér v základní podobě zaneste na toto místo pracovního listu.  V další fázi 

s organizérem pracujte dle pokynů a přiložte ho zpracovaný po splnění všech průběžných zadání 

tohoto přípravného listu jako jeho přílohu.   

 

 

 

 

 

C. Ujasněte si, které součásti tématu jsou více „vaše“ (vědomosti, prožitky, přesvědčení k tématu 

patřící), a které se týkají ostatních, tedy např. čtenářů vaší práce (důsledky, pochyby, rizika, 

ohrožení apod.). Obě součásti tématu rozepište do sloupců níže: 

 

Mé součásti tématu  Součásti tématu, které se týkají čtenářů    
 

 
 
 
 

 



 
 
 
 
 
 
 

 

D. Zamyslete se nad problematikou, o níž budete psát, a formulujte otázky, které si k ní vaši čtenáři 

nejspíše pokládají nebo budou pokládat. Některé otázky si patrně kladete i vy sami, přidejte i ty. 

Hlavní otázky (2 až 4) napište sem: 

 

 

 

 

 

E. Nyní si ujasněte záměr svého psaní: Chcete jen informovat? Proč? Chcete někoho přesvědčit – 

aby souhlasil, aby něco udělal?  … zmiňovat se o zábavném účelu seminární práce není na místě. 

Svůj záměr zapište sem: 

 

 

 

F. Podívejte se do organizéru, který jste si k tématu vytvořili, a zamyslete se nad tím, které detailní 

informace z něho bude třeba zařadit do textu seminární práce tak, aby byl odborně korektní, 

přiměřeně náročný a přesvědčivý (co popsat detailně, použité typy zdrojů, zmíněná oblast 

výzkumu, využité vizualizační prvky apod.). Tyto informace si v organizéru barevně označte. 

Pokud v organizéru (bodovém seznamu) takové informace nemáte a víte, že je budete pro 

zpracování seminární práce potřebovat, sepište si jejich seznam v bodech tady:  

 

- 

- 

- 

- 

 

 

Příloha: Zpracovaný (barevně upravený – viz pokyny výše) organizér  


